



**ВВЕЧНО
В ПАМЯТИ
НАШЕЙ**

«И, как прежде, в строю...» Эти слова из песни с полным правом можно отнести к ветеранам Кузнецкого металлургического комбината, участникам Великой Отечественной войны, которых вы видите на снимке. На фронт они ушли с КМК, сюда же вернулись с Победой. Честно работали и честно воевали эти люди. И когда пришло время идти на пенсию, не смогли они «заслужен-

но отдыхать» — остались на заводе. Остались в строю фронтовики.

На снимке: ветераны войны и труда П. Д. БОНДАРЬ, П. И. ТАРАДАНОВ, П. С. ДЕМЧИК, Т. Г. СОБЕТОВ, Т. Н. РОМАНЬКОВ.

Фото А. Санарова.

ПЕРЕДАТЬ ГРЯДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ

С полей сражений Великой Отечественной войны не вернулись к своим семьям, в свой коллектив 1970 металлургов Кузнецкого комбината. Они отдали жизни за Родину, за ее свободу и независимость. Светлая память о них навсегда осталась в сердцах близких им людей. Их ратный подвиг единым биением сердец перекликался с трудовым подвигом тех, кто ковал победу в тылу, преодолевая невероятные трудности, работая по 12 и больше часов в сутки. Без выходных и отпусков, при весьма скудном питании.

Металлурги при большой нехватке людей в невиданно короткий срок освоили производство броневой стали и других видов продукции, необходимой для фронта. Единый порыв, одно стремление — «Все для фронта, все для победы!» — объединяли людей, увеличивали их силы и возможности. И металлурги обеспечивали фронт, проявляя героизм и глубокий патриотизм. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков в своей книге «Воспоминания и размышления» говорит: «...К тому времени (1943 год — Е. К.) ценой огромных усилий партии и народа наша воен-

ная экономика уже могла поставлять все необходимое. Ускоренное развитие «второго Баку», трудовой героизм металлургов Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов... Все это создало новые возможности для разгрома врага». Никогда не смолкнет слава тех дней, когда кузнецкие металлурги вместе со всем советским народом отдавали свой труд делу разгрома ненавистного врага, посягнувшего на нашу святую землю, на наш советский образ жизни.

Свершения тех лет принадлежат истории. Наш долг — передать грядущим поколениям святую память о массовом героизме советских людей.

С этой целью партийный, профсоюзный комитеты и дирекция Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина решили соорудить музей-мемориал, посвященный памяти металлургов, защищавших Родину с оружием в руках и работавших на победу в тылу. Монументальное сооружение высятся на площади Побед, на том месте, где во времена первых трудовых побед кузнецкостроителей стояла деревянная трибуна. Сю-

да строители приходили с рапортами о победах в сооружении первенца черной металлургии Сибири, здесь они принимали социалистические обязательства, здесь состоялся первый военный митинг металлургов, на котором они поклялись разгромить врага, отсюда, с этой площади, металлурги уходили на фронт.

Мемориал, на фронтоне которого высечены имена всех металлургов КМК, погибших в Великой Отечественной войне, состоит из зала ратных побед и зала трудовых побед. В первом на видном месте будут помещены портреты металлургов — Героев Советского Союза, фотографии, зарисовки и описания боев с участием работников комбината. Здесь будут собраны оружие, награды, приказы командования, предметы солдатского быта, письма с фронта и другие реликвии, связанные с ратным героизмом.

Во втором зале значительное место займет портретная галерея лучших тружеников тыла. Там же будут экспонироваться их награды, знамена, оставленные металлургам Государственным Комитетом Обороны на вечное хранение. В диаграммах и

таблицах будет показано развитие производства военной продукции, ее образцы. В этом же зале будет собран богатый материал об инициативах металлургов в организации внутрикомбинатского и Всесоюзного социалистического соревнования за лучшее обеспечение фронта металлом и боеприпасами.

В залах мемориала будут собраны и бережно храниться особо чтимые, дорогие по воспоминаниям реликвии.

Многие из этих исторически ценных предметов найдутся в семьях. Лучше их передать в мемориал. Здесь они будут сохранены для грядущих поколений.

На этих реликвиях нам предстоит воспитывать молодежь настоящего и будущих поколений. Мемориал станет могучим средством воспитания уважения к делам предков, любви к Родине и готовности отдать все силы для укрепления ее оборонного и экономического совершенствования советских людей.

Е. КОГОН,
ветеран Кузнецкого
металлургического
комбината.